

讚美(一)為什麼要讚美

引言

內在生活系列，繼「內在生活真諦」後，第一個主題是「恩召的指望」。恩召的指望，即神永遠的心意，從一個角度來看，是神要帶領祂的百姓進入迦南美地。迦南美地，預表耶穌基督在我們裡面，成為我們一切的豐盛。因此，一個蒙救贖的基督徒，好像以色列出埃及。但「出埃及」，並不是目的。目的是進入「迦南美地」 - 流奶與蜜之地，進入基督裡一切的豐盛。

進入迦南美地之前，必須經過約旦河。「過約旦河」，預表「聖靈充滿」。所以，內在生活系列的第二個主題是「聖靈充滿」。聖靈來要帶領我們進入基督的一切豐盛。若要得著神的豐盛，需要更多、繼續不斷地被聖靈充滿。

進入迦南美地後（被聖靈充滿後），雖進入主裡一切的豐盛，但還有許多未得之地，有許多仇敵，許多的爭戰。所以接下來內在生活系列的主題，會講到一連串的方法，教導我們如何趕走仇敵，去贏得這豐盛之地。

而「讚美」，就是其中之一個方法，使我們能趕走仇敵，繼續更豐盛地得著產業，享受在基督裡一切的豐盛。

一. 為什麼要讚美，聖經中的一個例證

1. 當我們讚美時，神就派伏兵去擊殺那攻擊我們的大軍（歷代志下 20:11-23）

（1）讚美，是神用那麼奇妙的「方法」，來打敗仇敵。

◆ 歷下 20：11

耶穌為我們贏得一切的豐盛，但仇敵不甘心，要用各樣的方法，驅逐我們離開神所賜給我們，為我們贏得的豐盛之地。

◆ 歷下 20：21-23

神要親自為我們成就遠超過所求所想。像約沙法王，絕對無法想像神用「讚美」那麼奇妙的方法來打敗仇敵。神完全不用一兵一卒之力，乃是神親自擊殺仇敵且讓仇敵自相殘殺。

（2）讚美，是認識我這個人「無力抵擋」仇敵（歷代志下 20：12-13）

◆ 要得著神一切的豐盛和得勝，很重要的一點，就是要明白「我這個人是沒有力量」來抵擋這攻擊我們的大軍，要懂得到神面前來求告祂，倚靠祂，並仰望祂。

- ◆ 今天，我們每個人身上、家中、環境都有不同的敵軍。若靠自己，會打得頭破血流。

(3) 讚美，就是明白這場屬靈爭戰，勝敗不在乎我們乃在乎神（歷代志下 20：15）

- ◆ 我們很需要明白，在這迦南美地（屬靈的爭戰裡面），不是因為你這個人比較好或比較乖，神就讓你得勝。這勝敗不在乎你，乃在乎神。
- ◆ 約沙法王並未用思考和理性去分析猶太人那麼少，敵軍那麼多，神到底要如何打敗呢？約沙法王唯一要做的就是因著神的應許來讚美，而且當他們唱歌讚美時，耶和華就派伏兵擊殺來攻擊他們的敵軍，我們需要明白這屬靈的爭戰，不是用血肉去爭戰，乃屬於神的。
- ◆ 讚美，就是當你面對大軍，實在沒有辦法，先把讚美擺在前面。並不是理智分析，如何對付？如何解決？都不是。乃是一直讚美，神會去作，神會親自派伏兵把仇敵擊殺了。

(4) 讚美，是信心真實的表現（歷下 20：4，20：2）

- ◆ 當信耶和華你們的神，就必立穩。（歷下 20：20）
- ◆ 約沙法王，真實地表達相信耶和華對他所說的話，將唱詩班擺在軍隊最前方。不僅自己相信，百姓和全軍都和他一起相信且接受神所說的。當他們願意歌唱讚美時，神就把敵軍擊殺了。
- ◆ 太多時候，我們禱告、祈求，心中卻不信，才會那麼憂愁、重擔。若是我們信，我們的禱告、表情、聲音都會不一樣。還有的人，頭幾個月相信，後來又開始不信了。要相信，最好的方法，就是讚美。為著一切事感謝、讚美主，那就是信心的表現了。

2. 當我們讚美時，神的寶座就臨到我們和所關心的人、事、物上（詩 22：3）

(1) 神是用以色列的讚美為寶座（詩 22：3）

- ◆ 我們是屬靈的以色列。
- ◆ 當我們在讚美時，有一個很奇妙的事會發生，就是神在這當中設下寶座來了。並不去做什麼，或是用理性想該如何？乃是在那裡一直讚美神，感謝神，相信神，而很奇妙的，神的寶座就臨到我們身上，神的恩典和拯救也會臨到我們所關心的人、事、物身上。

當我們感謝讚美時，祂的寶座就臨到我們身上，而在靈界裡，就有一個奇妙的力量，臨到我們所關心的人事物身上！

- ◆ 例如，一個媽媽，有一個女兒在夜總會跳阿哥哥舞，當這個媽媽去找牧師時，牧師要她為女兒感謝和讚美，但她覺得，她說她為好的事感謝和讚美，但一切不好的事，她認為是仇敵的作為，牧師讓她瞭解到一切攻擊臨到神所愛的人身上，都有神的目的，這位媽媽就跪下和牧師一起感謝讚美，當他們一齊讚美禱

告完後，那個媽媽說，長久以來，她第一次不為女兒擔心。隔天，這位媽媽打電話給牧師說，就在他們那天感謝讚美時，那晚有一位年輕人走進夜總會，告訴她女兒：「耶穌非常的愛妳！」，而她女兒接受了耶穌作她的救主，改變了。

好像約沙法王，是個好王，神允許這麼多的仇敵來圍攻他，神是要他認識他所信的神是何等偉大的神！他只需要歌頌讚美就夠了。

讚美，就是你全心地，很快樂地來接受神為你所安排的一切現況，而且認為這是神對你最好的旨意。

二. 讚美的心態

1. 讚美就是以耶和華為樂（詩篇 37：4）

(1) 當環境沒有什麼可喜樂時，仍願意以耶和華為樂。

- ◆ 例如：一對夫婦，女兒患精神病，醫生宣佈無法恢復。之後遇到一位牧師，牧師叫他們要讚美，為著現在的一切來感謝主，讚美主。雖然理智上通不過，但什麼方式都試了，且無效。於是她們就開始一直為神的所是，以及神在他們身上的旨意，都是美好的來感謝、讚美主。後來醫生打電話來說，女兒大大好轉，二週後出院了，一年後結婚了。

神在我們以祂為樂時，為我們成就了心裡所求的。

- ◆ 當我們的環境常常像約沙法王一樣，一個大事臨到，無論是你的丈夫、你的孩子、你的工作、老闆、或是從小的傷害，造成性格上的一些缺陷都是一個大軍，我們沒有力量抵擋，但我們的神有辦法，但神何時做呢？當你以耶和華為樂時，祂就將你心裡所求的賜給你。

(2) 如何以耶和華為樂？

- ◆ 當你所感覺的只有大軍的恐怖時，你的口可以稱頌祂、讚美祂，承認祂就是這麼愛我們的神；承認祂就是這麼偉大的神，掌管我一切的環境，承認祂所給我的父母、家庭，一生中的歷程，都是祂美善的旨意所安排的。

你在那裡承認，就是以祂為樂，在那裡感謝、讚美就是以祂為樂。

2. 讚美，就是真實地尊祂為王

- ◆ 讚美，就是你尊重祂是神，祂是王，你相信神會照顧你的一切事。除非你先讓神在你身上得勝—讚美，否則神無法在你的家中，或所關心的人、事、物上得勝。

三. 讚美的操練

※讚美是需要操練的。

除非我們在生活中，遇見大大小小的事，就開始操練，否則有一天，碰到大事發生，我們將驚惶不知所措。

我們可以開始為長久以來纏累在我們身上的軟弱，來感謝、讚美主，不要自怨、自艾，或者憤怒。可以為著過去傷害自己的人、事、物或家中一些無法告人的苦情，或為著生活中帶給你最多十字架，叫你最痛苦的人事開始來感謝、讚美主。當你開始為著你的一切難處來感謝、讚美，將你的心舉起，一直稱頌神，讓神來做時，你會發現祂要親自為你成就一切超過所求所想。

作業：

- 1.每天早晨至少「出聲」讚美五分鐘。
- 2.每天為纏累我們的「軟弱」來讚美和感謝，不再自怨自艾，也不再批評論斷。
 - 「傷害你的事」
 - 「在家中無法告人的苦楚」
 - 「生活中最給你十字架的那個人」
 - 「令你痛苦和不愉快的環境」
- 3.背經，詩 22：3，詩 37：4，詩 100：4，詩 34：1-2。

讚美

你要時時刻刻的力求能夠讚美 - 要超越你的一切過錯，超越別人的一切誤會，超越你所有的失敗，和別人一切魯莽的言行，當失意的感覺臨到你的時候，你當留心 - 立刻要起來抵擋它，遠離它，制止它，把它交給主，不要理會它，不要再去想它；要快快樂樂的說話，保持一付爽朗的臉色，不管發生了甚麼事，要安息下來，讓它在主的手裏就好了。無論是大的難處，小的難處，痛切的失意，或輕微的沮喪，都要保持你的讚美和信心，不要去看那些東西，也不要看你自己，你只要看耶穌就好了。

假若你天天讚美主，時時刻刻地讚美主，你將不知道會發生多大的事，那是要使你前所閱歷的一切都失去顏色的。你必常常看見主，將有一個極其驚人的大改變要臨到你這個人 - 你要以祂自己的道為樂，以祂的願望來代替你那天然人的願望，你也要在祂面前狂喜，你就要以稱頌、讚美、誇耀祂的聖名了。

這樣的人，便是那些得勝者的行列。

- 羅炳森師母